

倾诉人:付莹 年龄:39岁 性别:女 职业:教师 倾诉方式:微信 记录整理:婍文

老公的分享欲给了别人,我该原谅吗?

20年相处,我以为初恋能抵得过柴米油盐的消磨,可当9岁的儿子指着张斌的手机屏幕问我“爸爸为什么和别人用一样的小熊头像”时,我才发现,那个曾把每天遇见的晚霞都讲给我听的人,早已把“今天吃了两来风辣汤”的日常,偷偷发给了QQ小号里的陌生人。分享欲转移算不算另一种背叛?在这座我们共同生活了半生的城市里,我该捡起破碎的信任,还是带着孩子离开满是回忆的家?

20年前,我在大学图书馆占座时不小心碰倒了张斌的杯子,褐色的茶洒在了他刚借的《红楼梦》上。他没生气,反而笑着说:“刚好让林妹妹尝尝咱徐州的好茶。”从那之后,我们常在户部山夜市逛,他会把刚买的糖炒栗子剥好塞进我嘴里,会在云龙湖边给我读舒婷的诗,连每天食堂吃了什么、课堂上老师讲了哪个有趣的知识点,他都要拉着我絮叨半天。毕业后,我们一起留在徐州,他进了一家单位当技术员,我在一所中学当语文老师。2008年,我们在云龙区买了房。2016年儿子出生时,他抱着我哭着说:“这辈子有你们娘俩就够了。”

可不知从什么时候起,他的话越来越少。每天早上,他出门去上班,我送儿子去学校。晚上,他回来后,要么对着手机刷短视频,要么就说“累了想早点睡”。去年冬天,我提议去户部山夜市重温当年的时光,他却皱着眉说:“人多又冷,不如在家点外卖。”儿子好几次问:“爸爸怎么不跟我们聊天了?”我只能强笑着说:“爸爸工作忙。”有一次,我在批改学生作文时,看到一个孩子写“爸爸每天都会跟我分享他在单位的趣事”,突然鼻子一酸,想起以前张斌也是这样。可现在,别说分享趣事,就连我感冒了,他都只是随口问一句“吃药了吗”。我以为是生活压力大,直到今年3月的一个周末,儿子用张斌的手机玩游戏时,不小心点开了QQ小号的手机通知——头像是一个陌生女人一样的情侣小熊,聊天记录里是我从未听过的日常“今天在单位附近吃了家不错的徐州辣炒蛤蜊,比你上次推荐的还好吃”“下午去彭祖园散步,看到好多放风筝的,想起你说喜欢春天”。那一刻,我感觉20年的感情像户部山老墙上的砖,突然碎了一地。

精神出轨真的值得原谅吗?

发现QQ小号的那天晚上,我把手机摔在他面前,手止不住地抖。他一开始还想狡辩,说只是“网上认识的朋友,聊得来而已”,可当我翻出他们从去年10月就开始的聊天记录,看到他说“跟我老婆没话说,只有跟你聊天才觉得轻松”时,他终于瘫坐在沙发上。那天夜里,我们在客厅坐到天亮,窗外是云龙湖的晨雾,他一遍遍地说“我错了,我只是精神出轨,没做过对不起你的事”,还说那个女人是外地来徐州打工的,在一家服装店当店员,他们只是“互相倾诉”。他跪在我面前,把结婚戒指摘下来放在桌上,说“再给我一次机会,我马上删了她,再也不联系”。

我看着他熟悉的脸,想起20年前在大学的操场上,他也是这样郑重地跟我表白,说会一辈子对我好。这些年他确实没犯过什么大错,工资按时上交,对儿子也还算关心,可一想到他把本该属于我的分享欲,把那些关于徐州的烟火气、日常的小琐碎,全都给了另一个女人,我就像吞了一颗生涩的山楂,又酸又痛。我去问我最好的闺蜜,她在徐州开了家花店,听了我的事之后,她沉默了很久说“精神出轨比身体出轨更伤人,因为他把心给了别人”。我又想起我妈,我爸当年有过一次出轨的苗头,我妈果断选择了分开,现在一个人生活,虽然孤单,但活得自在。

有一次我带着儿子去云龙湖划船,儿子指着湖边的柳树说:“妈妈你看,柳树发芽了,爸爸以前会跟我们说这是‘碧玉妆成一树高’。”我突然就哭了,是啊,以前他连看到柳树发芽都会跟我分享,可现在他宁愿跟陌生人说彭祖园的风筝,也不愿跟我说一句话。我试着跟他沟通,问他为什么要这样做,他说“跟你在一起太压抑了,每天都是孩子、工作,没有一点新鲜感,跟她聊天能让我觉得自己还是个年轻人”。这句话像一把刀扎在我心上,原来20年的感情,在他眼里竟然成了“压抑”的源头。我开始犹豫,到底要不要原谅他?如果原谅,我能忘记那些聊天记录吗?如果不原谅,9岁的儿子怎么办?我们在徐州的家怎么办?

我该带着孩子离开还是重新开始?

这几天,我带着孩子住在闺蜜家。白天,看着徐州街头来来往往的人,看着户部山夜市里牵手的情侣,看着云龙湖边散步的一家三口,心里像被堵住一样难受。闺蜜每天给我泡碧螺春,跟我说“不管选什么,别委屈了自己”。有一次我去学校接儿子,儿子拉着我的手说“妈妈,我想爸爸了,但是我不想你哭”,还从书包里拿出一张画,画的是我们一家三口在云龙湖放风筝,上面写着“爸爸回来吧,我们一起去吃地锅鸡”。看着儿子稚嫩的笔迹,我眼泪又忍不住掉了下来。

我回去过一次,家里还是老样子,他把那个QQ小号删了,手机密码也改成了我的生日,桌上放着我爱吃的两来风辣汤和煎包。他小心翼翼地跟我说:“我已经跟她断了联系,以后我每天跟你分享工作上的事,我们周末带儿子去彭祖园,去户部山夜市,就像以前一样。”我看着他憔悴的脸,想起我们在徐州一起经历的点点滴滴:刚毕业时租住老房子里,冬天没有暖气,他把我的脚揣在怀里取暖;儿子出生时,他在医院走廊里来回踱步,比我还紧张;去年我妈生病住院,他每天下班都去医院陪护,还学着做我妈爱吃的徐州蒸菜。这些画面像电影一样在我脑海里闪过,我开始问自己,是不是我这些年也忽略了他?是不是我把太多精力放在孩子和工作上,忘了跟他沟通?

周末,我带着儿子去了徐州博物馆,看着那些历经千年的文物,突然觉得感情就像这些文物一样,需要用心呵护,也会有磨损的时候。他给我发消息说“我在云龙湖边等你,想跟你好好聊聊”,我站在徐州博物馆门口,看着远处的云龙湖,心里还是没底。我不知道原谅他之后,我们能不能回到以前,不知道那些伤口会不会一直存在。可一想到儿子的画,想到我们在徐州20年的回忆,想到那些一起吃过的徐州美食、一起逛过的徐州街道,我又有些舍不得。或许,我该给他一次机会,也给我们20年的感情一次机会?可如果他再犯呢?如果我还是走不出这个阴影呢?在徐州这座充满回忆的城市里,我到底该怎么选? (文中人物均系化名)

20年感情如何走到无话可说?

